

2020年4月 5 星期日

农历庚子年三月大 十三

今日天气：晴到多云 最低温度4℃左右 最高温度14℃左右

关注南通发布APP
获取更多资讯内容

缅怀逝者 勇毅前行

人民日报评论员

清明时节，追思悠悠。2020年4月4日，中华人民共和国举行全国性哀悼活动，全国各族人民对抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝世同胞致以深切哀悼，全国和驻外使领馆下半旗志哀，全国停止公共娱乐活动。

这是对逝者的深切缅怀。在这场抗击疫情斗争中，我们失去了众多骨肉同胞。他们当中，有与病魔较量、不幸被病毒感染以至献出生命的医务人员，有夜以继日工作、突发疾病不幸殉职的公安干警，有冲锋在前无私奉献、不幸倒在最前沿的党员干部，有与病毒顽强抗争、不幸病亡的普通群众……他们都是与我们血脉相连的骨肉、生死相依的亲人。手足之情、

同胞之谊，是每个中国人内心中最深沉的情感。让我们低首，默诉心中那份不舍的亲情挚爱；让我们追思，愿他们带着亲人的爱与思念安息长眠。

这是对生命价值的崇扬。“国之兴也，视民如伤”。面对这场来势凶猛的疫情，习近平总书记一开始就明确要求把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，党中央采取的所有防控措施都首先考虑尽最大努力防止更多群众被感染，尽最大可能挽救更多患者生命，彰显的是以人民为中心的执政理念。从强调“生命重于泰山，疫情就是命令，防控就是责任”，到举全国之力支援湖北和武汉疫情防控，（下转A2版）

全国各地各族人民深切悼念 抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝世同胞

习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山在京出席哀悼活动



4月4日上午10时，习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人同全国各地各族人民一起，向抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝世同胞默哀。

新华社照片

新华社北京4月4日电 国旗半垂，举国同悲。4月4日，庚子年清明节，全国各地各族人民深切悼念抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝世同胞。

习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人在首都北京参加悼念。

新冠肺炎疫情是新中国成立以来在我国发生的传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的一次重大突发公共卫生事件。在抗击疫情的严峻斗争中，一批医务人员、干部职工、社区工作者因公殉职，许多患者不幸罹难。

今天，北京天安门、新华门和全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军事委员会、最高人民法院、最高人民检察院所在地，全国和驻外使领馆下半旗志哀，全国

停止公共娱乐活动，以表达全国各族人民对抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝世同胞的深切哀悼。

中南海怀仁堂前气氛庄严肃穆，门楣上悬挂着黑底白字横幅“深切悼念新冠肺炎疫情牺牲烈士和逝世同胞”。习近平等佩戴白花，来到这里，神情凝重面向国旗肃立。

10时整，防空警报鸣响，习近平等向新冠肺炎疫情牺牲烈士和逝世同胞默哀。

3分钟，180秒，哀思充满心间。

英雄的祖国，英雄的人民，书写了人类历史上可歌可泣的抗疫篇章。

3分钟，180秒，警报响彻神州。

这场新冠肺炎疫情防控斗争是中华民族伟大复兴

历史征程中又一次前所未有的考验。

这一刻，湖北、武汉和全国各地，人们静立垂首、万分悲痛。汽车、火车、舰船鸣笛声声、久久回荡。

英雄走好！今天，大江南北，长城内外，国家以最高的祭奠向英雄哀悼，人民以最深的怀念为英雄送行。

逝者安息！今天，江水呜咽，山川悲鸣，祖国母亲肝肠寸断，亿万同胞泪飞如雨。

互联网上、朋友圈中，人们自发参与哀悼活动，追思之情绵绵不绝。

举国哀悼，是对逝者的尊重与缅怀，也是对生命的关爱与珍视。

一位武汉市民说，我们不会忘记那些逝去的生命，从悲痛中重振，就是对他们最好的告慰。

北京天安门广场降下半旗，表达对抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝世同胞的深切哀悼。新华社照片

一位援鄂医疗队的“90后”党员说，在磨难中成长、从磨难中奋起，这就是我们从这场战“疫”中汲取的力量。

慎终追远，这庄严肃穆的仪式，寄托着血液于水的同胞之情，也昭示着慨然前行的奋发之志。

逝者安息、生者奋进！

中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会副委员长，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，全国政协副主席，以及中央军委委员就近在工作地点参加哀悼活动。

全国各地各族干部群众，香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞、海外侨胞以不同形式参加悼念活动。

做大做强实体经济、完善招商机制、构建新型政商关系——

海门聚焦三大重点奋力出击

1—3月，海门全市实现一般公共预算收入19.2亿元；完成工业应税销售316亿元，增长19.2%；服务业应税销售190.3亿元，增长29.2%……

4月3日，海门市委、市政府召开全市经济工作会议，面对开门红的业绩，海门吹响2020年经济发展的冲锋号：打造“实力海门”永远是海门高质量发展的“头版头条”，企业和企业家永远是海门高质量发展的宝贵财富。海门上下将学习苏州“三大法宝”的拼搏精神和第三届通商大会精神，抢抓历史机遇，提振发展信心，为实现“三年财政冲百亿，百强排名升五位”奋斗目标、高质量建设“强富美高”新海门夯实基础。

聚焦实体经济
进一步做大做强

“去年，集团实现应税销售22亿元，

利润1亿元。今年力争实现销售40亿元、利润3亿元的目标。”经济工作大会上，通光集团的发言信心满满。

实体经济兴则海门兴，实体经济强则海门强。去年，海门工业百强企业完成应税销售378.5亿元、入库税金19.5亿元，占骨干企业比重分别达到63.6%和80%；新增应税销售超亿元企业18家，20家企业增幅实现翻番。海门综合实力从改革开放之初的南通“小六子”跃升为全国百强县第20位、江苏第8位。

在海门经济高质量发展的“百花园”里，1.5万家民营企业贡献了86.4%的GDP、75.7%的税收、79.5%的固定资产投资、63.3%的全体居民可支配收入，成为海门经济社会发展的绝对关键主体。外资企业异军突起，外资规模企业以7%的企业数量贡献了20%以上的规模工业应税销售、利税和高新技术产业产值。

这些，都为打造“实力海门”提供了宝贵资源，奠定了坚实基础。

2020年，海门将充分发挥实体经济推动高质量发展“压舱石”作用，在政策资源、要素配置等各方面向实体经济聚焦。提升产能能级，全力打造现代建筑、现代家纺、电子信息和先进装备制造、生物医药、新材料“3+3”产业集群；出台区镇主导产业发展指导意见，促进产业集群集聚发展和产业链加快形成。壮大企业规模，深入实施《海门市“1532”工业企业培育实施方案》，加快形成一批10亿、20亿、50亿和百亿级梯次发展的海门大企业军团。强化科技创新，深入实施创新驱动核心战略，尤其是强化创新载体建设，建立与上海和苏南地区产业链优势互补、创新链高度融合的现代产业创新体系，打造长三角特色鲜明的产业科技创新基地。

聚焦大项目 进一步完善招商机制

3月13日，海门一季度32个亿元以上项目集中开工，总投资248.7亿元，平均单体规模7.8亿元，是去年同期的3.3倍。3月27日，总投资150亿元的阿里巴巴数据中心二期项目和总投资30亿元的大艺智能电器制造二期项目参加南通市民营经济发展大会暨第三届通商大会集中签约……种种成绩单表明，今年以来，海门项目建设跑出“加速度”。

大项目是稳增长的“压舱石”，高质量发展的“强支撑”。近年来，海门推进“大项目突破年”活动，为打造“实力海门”提供强劲动能。今年，中天绿色精品钢、招商局豪华邮轮、中航科技航空轻合金、中科院三角药物高等研究院等4个项目被列入省级重大产业项目。（下转A2版）

清明假期首日 迎来祭扫高峰 市区网上预约量3万余人

本报讯（记者李彤）昨天是清明节，也是清明假期首日，南通清明祭扫迎来高峰。趁着上午阳光明媚，不少前阵子还未曾祭扫的市民选择在这一天前往公墓、骨灰堂祭奠先人，缅怀亲人。据市民政部门4日下午1点发布的统计数据显示，全市2238个祭扫点现场祭扫人数达22万余人，市区网上预约量3万余人，相比去年清明节当天祭扫接待量下降约4成。

通过提前预判，市东华塔陵园将祭扫时间划分为9个时间段，每个时间段的预约人数上限是1400人。据塔陵办公室主任陆春清介绍，从目前的预约情况来看，清明祭扫高峰日（4月4日、5日、6日三天）8:30至15:30，中间的六个时间段已全部预约一空，上午7:30—8:30和下午15:30—16:30、16:30—17:30这三个时段还有较多的余量可以预约。

今年清明较之往年，最大的一个变化是在网上进行“云祭扫”的现代方式为越来越多的市民所接受。”市民政局副局长肖四军介绍，自3月20日清明追思祭先祖“在线祭扫”平台于“南通百通APP”和“南通民政”微信公众号同步上线以来，截至4日，市级平台在线祭扫人数达到1.6万人，清明首日网络祭扫达到1000人。

市民政部门再次提醒广大市民，根据市疫情防控指挥部的防控要求，今年清明期间倡导市民不到现场祭扫，有关部门已推出“集体祭扫、网络祭扫、代客祭扫”等服务，建议没有预约成功的市民选择通过上述服务祭奠亲人。

升级在线政务服务 降低异地办理门槛

南通警方今年力推16项“放管服”改革

A2